

# Кекская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 187 (2716)

СУББОТА

9

АВГУСТА

1941 года

Выходит ежедневно

Цена № 10 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 АВГУСТА

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6 немецких самолетов, как сообщалось, а 9 самолетов.

### АРАБСКИЕ СКАЗКИ НЕМЕЦКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ИЛИ ШЕСТИНДЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ВОЙНЫ

Прошло свыше шести недель, как немецко-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор Красной Армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко — отрицательно сказались не только на боеспособности и моральном состоянии немецко-фашистских войск, но и на политико-моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывают уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смеюторной чепухой, вроде того, что 16 немецких кавалеристов уничтожили советский полк или 5 немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищавший эти доты. Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создалось «беспроконное представление о ходе военных операций». Именно поэтому германская пропаганда обединенными усилиями

с главным командованием германской армии выкинула вовремя трюк, опубликовав 6 августа сенсационное сообщение о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь об'яснять тяжелые потери немеццев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существовании «мощной укрепленной линии Сталина». При этом, «линия Сталина» незамедлительно появляется на всем фронте — от Финского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что Советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако, никакой особой, «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами для оправдания своих огромных потерь, которые об'ясняются не наличием «особой линии» в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою Родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленных и трофеев на восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за шесть недель: пленными 895000, танков — 13145, орудий — 10388, самолетов — 9082. Здесь германская пропаганда превзошла самое себя. Техника лживых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насилием мобилизуют население — крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или угоняют его в тыл, об'являя это население военно-пленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тыс. пленных, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так, в сводках Германского информбюро фабрикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столь же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикующая лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Фабрикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них прежде всего свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем

можно насчитать не только 13 тыс. советских танков, 10 тыс. орудий, 9000 самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии не спроста пошло на опубликацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому — крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойничих планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование не рискнуло опубликовать подлинных данных о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит Советское Информбюро.

За 6 недель войны фашистская Германия потеряла свыше полутора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями об'ясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте 17 лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тысяч человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армии захвачено и уничтожено свыше 6 тысяч немецких танков. Наши потери около 5 тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За 6 недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше 8 тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около 7 тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше 6 тысяч самолетов. Наши потери за 6 недель войны около 4 тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают так же, как мало ценят Гитлер и его преступная клика жизнь немецких солдат — их насилием гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерию, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза, как небо от земли, отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

## ПЕРЕВЫПЛНЕНА ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРОГРАММА

Коллектив артели «Инвалид водник» всю работу строит так, чтобы оказать больше помощи Красной Армии в разгроме фашистских варваров. Артель за первое полугодие выполнила план на 116 проц., а июльский план на 121,2 проц.

Члены артели в фонд обороны страны отчислили 10 проц. из прибылей первого полугодия подлежащих распределению между членами артели, мобилизовали внутренние ресурсы и внесли в фонд обороны 15 тыс. руб. Кроме того, они решили ежемесячно отчислять по 2 проц. от месячной зарплаты и в течение 6 месяцев оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении звания Героя Советского Союза  
ПОЛКОВНИКУ ЛИЗЮКОВУ А. И.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» полковнику Лизюкову Александру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 5 августа 1941 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О присвоении звания Героя Советского Союза  
тт. Бумажкову Т. П. и Павловскому Ф. И.,  
особо отличившимся в партизанской борьбе

в тылу против германского фашизма

За отвагу и геройство, проявленные в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

1. Бумажкову Тихону Павловичу,
2. Павловскому Федору Илларионовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 6 августа 1941 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении орденом Красного Знамени  
ПОЛКОВОГО КОМИССАРА ТУЛИКОВА Ф. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Красного Знамени полкового комиссара Туликова Федора Федоровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 5 августа 1941 г.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении орденом Красного Знамени  
старшего лейтенанта Госбезопасности Зорина В.А.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и за проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Красного Знамени старшего лейтенанта Госбезопасности Зорина Василия Антоновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 6 августа 1941 г.

## ПРИБЫТИЕ ПОЛЬСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В МОСКВУ

Шестого августа с. г. в Москву прибыла Польская Военная Миссия во главе с бригадным генералом г-ном Сигизмундом Шишко-Богуш.

В Москве Миссия была встречена: Начальником Отдела внешних сношений НКО полковником В. Н. Евстигнеевым, на-

чальником Отдела внешних сношений НКВМФ капитаном второго ранга тов. Е. А. Зайцевым, старшим референтом Протокольного отдела НКИД тов. П. А. Бушевым, советником посольства Великобритании г-ном Баггалей и Военной Миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г-ном Макфарлан.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В некоторых иностранных газетах появилось сообщение агентства Бритиш Юнайтед Пресс о слухах по поводу будто бы произошедших столкновений советских и японских войск вблизи Амура, во время которых потери японцев достигли 1500 человек.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение Бритиш Юнайтед Пресс, как совершенно не соответствующее действительности, так как никаких столкновений советских и японских войск не было ни вблизи Амура, ни в других местах.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### РЕЙДЫ ПО ФАШИСТСКИМ ТЫЛАМ

С первого дня отечественной войны специальностью капитана Барабанова стали полеты в далекие тылы врага. Он — командир подразделения штурмовиков. На своих легких быстroredных машинах подразделение Барабанова обрушивается на фашистов, уничтожая вражеские танки, автомобили, склады горючего и боеприпасов, переправы, живую силу. Последние дни особенно богаты событиями для капитана Барабанова.

Самолеты шли низко над землей. Капитан знал, что где-то поблизости скапливаются фашистские войска. Он искал танки и автомобили. Но неожиданно его внимание привлекло другое обстоятельство. По широкому шоссе вправо бежала масса людей. Летчик этим заинтересовался. Бреющим полетом он прошел вперед вдоль шоссе и увидел картину, от которой учащенно забилось его сердце. Немецкие мотоциклисты мчались по шоссе, преследуя крестьян, убегавших из деревни. Мотоциклисты строчили из пулеметов, и на дороге уже валялись

десятка трупов стариков, женщин и детей.

Капитан Барабанов пришел в ярость. Он был полон ненависти и жажды отомстить кровавым собакам.

Барабанов навел пулемет и несколько раз прошелся по вражеским мотоциклистам. Ни один фашистский мотоциклист не спасся. Советский летчик учил над ними беспощадную расправу.

В одном месте среди леса капитан Барабанов заметил скопление 30 танков и автомашин. Самолеты стремительно перешли на бреющий полет и открыли огонь по врагу. С первых двух заходов 16 танков были выведены из строя. Когда по самолетам начали бить зенитные пушки, Барабанов, обрушившись на зенитки, подавил их.

И глубокой ночью, и на заре, и в яркий полдень отважный капитан и его летчики внезапно появляются то на одном, то на другом участке вражеского тыла и наносят фашистским войскам жесточайший урон.

Н. МИХАЙЛОВСКИЙ.

### РУССКАЯ МИНА — СМЕРТЬ ДЛЯ ВРАГА

Ночь. Волна. Равномерно стучат машины. На палубе небольшого корабля — минного заградителя «Н» — хлопочут краснофлотцы-мины.

Машинисты поднимают из трюмов на палубу металлические шары. Запальные команды быстро вставляют запальные стаканы... Раздаются выкрики: «Правая, левая, правая, левая», и каждые три секунды мина уходит в воду, чтобы преградить врагу путь к советским берегам.

Вдруг сигнальщики — зоркие «глаза корабля» — замечают перископ вражеской подводной лодки. Лодка идет в атаку. Артиллеристы открывают огонь. Лодка прячется в воду. Тогда командр решается на хитрость. Корабль меняет курс и входит на минное поле. Лодка, не разобравшись, кидается за ним. Раздается страшный взрыв. В воздух взлетают обломки, куски стали, железа... Через минуту на воде остается только широкое масляное пятно.

Фашистская лодка подорвалась на мине.

ИГОРЬ ВСЕВОЛОДСКИЙ.

В окошко коменданта поступался парень в выгоревшем на солнце, запыленном пиджаке грубого сукна и попросил провести его к командиру авиачасти.

— А зачем вам, собственно, к нему? — спросил комендант, подозрительно разглядывая посетителя.

Тот откозырял по-военному и ответил:

— Доложите, пожалуйста, полковнику, что лейтенант Ярославцев прибыл.

Он снял с головы помятую кепку, и комендант, действительно, узнал лейтенанта Ярославцева.

Четыре дня назад лейтенант вылетел на выполнение боевого задания и не вернулся. Решили, что он погиб.

И вот Ярославцев снова здесь, нутся к своим, как следует

живой, невредимый. Он рассказал, что с ним произошло.

Самолет благополучно достиг цели полета. Лейтенант выполнил задание и лег на обратный курс. В это время из облаков показались три немецких истребителя. Советский летчик вступил с ними в неравный бой. Он сбил один самолет и отогнал другой, когда пулеметная очередь с «Мессершmittta» пробила баки его самолета. Машину загорелась. Пришлось выпрыгнуть с парашютом на вражеской территории.

Сел Ярославцев удачно, прямо на дно большого оврага.

— И злость меня взяла, передать вам не могу! — говорит лейтенант. — Всего четыре вылета за время войны, и на тебе, приземлился! Решил во что бы то ни стало поскорее вернуться к своим, как следует

### ОГОНЬ ПУЛЕМЕТЧИКА ЖУКА

Рота занимала рубеж обороны. На фланге ее, привав к ручному пулемету, лежал пулеметчик Жук. Еще совсем недавно он сидел за рулем комбайна. Комбайнера Жука знала вся округа. За отличную стахановскую работу он в разное время получил в качестве премий велосипед, мотоцикл, радиоприемник и 200 пудов пшеницы. Сейчас этот высокий, стройный, загорелый комбайнера лежит за пулеметом и попрежнему действует по-стахановски.

Из своего прикрытия он приметил миномет противника. Тотчас вороненый ствол его пулемета обратился на вражескую огневую точку и несколькими очередями уничтожил ее. Невдалеке заработал станковый пулемет немцев. Жук дал новую очередь и вывел пулемет из строя. В эту минуту немцы лавиной покатались на наши позиции. Расчетливый меткий пулеметчик подпустил их поближе и начал выпускать очередь за очередью. Как склоненные, падали под его губительным огнем фашисты.

Внезапно вражеские пули повредили кожух и раструб пулемета. Под обстрелом врага Жук быстро и хладнокровно починил повреждения и снова открыл огонь. Между тем немцы, приблизившись почти вплотную, кричали на ломаном русском языке:

— Рус, сдавайся!  
— Врешь, наши не сдаются, — ответил пулеметчик, берясь за последние два диска.

Теперь он расстреливал врагов в упор. Стойкий огонь его сломил написк. Немцы побежали, а Жук вытер вспотевший лоб и крикнул им вслед:

— Ну что, взяли?

И. БРАЖНИН.  
Действующая армия.



### БЕСПРЕДЕЛЬНАЯ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ

В дни великой отечественной войны на предприятиях нашего района произошли резкие изменения. Люди к работе стали относиться по-иному. Поднялась невиданная политическая и производственная активность. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие перевыполняют норму в два и более раза. Круто поднялась производительность труда, укрепилась государственная и трудовая дисциплина.

Например, 6 августа на механическом заводе в первой смене кончился трудовой день. Но никто домой не ушел. Люди к назначенному времени по-военному собирались и приступили к изучению военного противопожарного дела. Каждый рабочий старается не пропустить ни одного слова инструктора. Серьезная деловитость сквозит в каждом лице. Все подтянуты, строги, требовательны к себе и товарищам. На заводе большое количество подростков, но и они ведут себя, как взрослые, старательно изучая выбранную ими профессию.

Слесарь юноша Юрий Кулик после 8 часов работы два часа изучал оборонное дело, а затем он вновь вернулся к тискам и работал до позднего вечера. Юноши и девушки, придя на завод стремятся как можно быстрее изучить ту или иную специальность, овладеть станком, проявляя в этом личную инициативу и смеку.

Всего несколько дней назад в токарный цех пришел Семенников Анатолий. Он колебался в выборе профессии. Мастер т. Зорин помог ему в этом. Порекомендовал изучить строгальный станок и тут же подробно рассказал о важности этой специальности, об устройстве станка и через одну неделю под руководством мастера Анатолий стал самостоятельно выполнять ряд работ.

В токарном цехе в углу за тесовой перегородкой стоят 2 плоскошлифовальных станка. Их работа измеряется сотыми долями миллиметра. Не всякий может работать на них. А вот Шура Кабачева смело взялась изучить их и через месяц она освоила оба станка.

Беспредельная любовь советских людей к родине проявляется всюду и во всем. В дни войны

каждый стремится вложить свои силы в дело обороны родины.

Горячо откликнулась молодежь на призыв тов. арища Сталина. В эти дни великой отечественной освободительной войны, когда доблестная Красная Армия борется за каждую пядь родной земли, громит фашистов, молодежь отдает все силы и энергию на трудовом фронте. Встала к сложным станкам взамен ушедших братьев на фронт.

Комсомолец Борис Круглов на механический завод учеником токаря поступил еще до войны. Но в мирное время он учился не торопясь. Точил болтики и другие простые детали. Резко изменился его взгляд к овладению этого весьма важного дела сейчас. Борис настойчивее налегал на станок, изучал его и сейчас он уже обрабатывает на нем детали, перевыполняет дневные нормы. Под руководством опытного мастера токарных работ т. Зорина А. В. подростки на заводе осваивают токарное, шлифовальное, фрезерное, сверловочное, строгальное ремесло. Много труда ему приходится класть, передавая свое замечательное искусство молодежи.

На заводе стахановец разметчик т. Агликов перешел на работу слесарем монтажником. Его прежнюю работу по вечерам выполняет старший мастер слесарного цеха Романычев Михаил Федорович.

Отлично справляется с порученным делом 65-летний мастер т. Давыдов Л. П. Он обучает 18 чел. подростков. Руководит рядом других операций. 6 августа т. Давыдов отказался от больничного листа, предложившего ему врачами поликлиники по болезни желудка. Он сейчас настойчиво готовит учеников Дубова и Николаева.

Токарь т. Ларичев, работает на двух станках и выполняет до трех норм в смену. Сейчас он обучает искусству токарного ремесла Цветкова Виталия. Тов. Цветков, проработав несколько дней самостоятельно делает первоначальную обработку деталей.

Коллектив завода сплочен, горит одной мыслью — выпустить больше продукции отличного качества, всеми силами помочь фронту.

А. Ангелов.

### СРЕДИ СВОИХ

Три немецких мотоциклиста проезжали по шоссе неподалеку от того места, где происходил воздушный бой. Они видели спасшегося на парашюте летчика. Но когда они примчались, на траве лежал только смятый парашют.

Мотоциклисты, ругаясь, обшарили все вокруг.

— Где парашютист? — бросились они к крестьянским ребятишкам, пасшим поблизости овец.

Ребята точно этого и ждали.

— Вон туда побежал, в лес, отвечали они.

Мотоциклисты поспешили к лесу. Ребята нырнули в кустарник. Через час они привели летчика в село, где ему помогли переодеться и указали дорогу, по которой немцы боятся ездить, потому что она находилась под контролем партизан.

Лейтенант, преобразившись в

крестьянского паренька, собрался уже уходить, когда в село въехали те же мотоциклисты.

Колхозница приказала ему:

— Прячься в картошку!

Лейтенант слышал, как немецкий офицер, глядя в карманы словарь, допрашивал колхозницу:

— Отвечай, куда прятал парашютист?

Колхозница удивлялась:

— Какой парашютист? Никаких парашютистов здесь не было.

Офицер приказал обыскать двор. Но немцы, видимо, не склонны были задерживаться в селе. Обыск они произвели поспешно и через несколько минут умчались.

Лейтенант отправился в путь. Он шел проселками, которых остерегается враг, дорогами, где полными хозяевами стали партизаны. Он видел разграбленные хаты, трупы расстрелянных

немцами или замученных на смерть колхозников и колхозниц.

— Лютая злоба закипает в сердцах у людей, — рассказывает лейтенант. — Немцы это понимают. Они боятся своего тыла. Четыре дня провел я за линией фронта. Это была территория, захваченная немцами. Но стоило мне только свернуть с шоссе, по которому движутся войска противника, на лесную тропу или проселок, стоило только постучаться в какую-нибудь хату, и я забывал, что здесь хозяиняет враг. В каждом селе я был среди своих.

Люди в тылу у немцев знают: гитлеровцы будут прогнаны, разбиты. Земля горит у фашистов под ногами.

И. ОСИПОВ.

спец. корр. «Известий».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

# Во время и без потерь уберем богатый урожай, в изобилии обеспечим страну и Красную Армию продовольствием.

Желая всеми силами помочь фронту, колхозники Сухоложья (Свердловская обл.) досрочно выполняют свои обязательства перед государством. Ежедневно на пункты Заготзерно прибывают красные обозы с хлебом.



Красный обоз колхоза «Красный Урал». За один день колхоз сдал 104 центнера высококачественного зерна.  
Фото А. Мартынова

## Дадим стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов

Наш колхоз имени Куйбышева, М-Песошинского сельсовета насчитывает 118 дворов. Имеем мы молочно-товарную, свиноводческую, овцеводческую, птицеvodческую фермы, а также пасеку. На птицеферме 215 кур. Есть фруктовый сад, ягодники, огороды, парниковое хозяйство.

Высоки у нас доходы колхоза и колхозников. В прошлом году на трудодень было выдано по 2 руб. 45 коп. деньгами, по 4,5 кгр. разных продуктов, много сена, соломы. В личном пользовании почти каждого колхозника имеется корова, свиньи, птица.

Счастливую колхозную жизнь хотят отнять у нас гитлеровские разбойники, вероломно напавшие на нашу любимую родину. Они хотят превратить нас в рабов немецких баронов и помещиков. Не бывать этому никогда! Пусть знает людоед Гитлер и вся его бешеная свора фашистских псов, что каждый колхозник будет драться до последней капли крови за свою священную землю.

Часть колхозников нашей сельскохозяйственной артели находится в рядах героической Красной Армии. Провожая их на фронт мы им дали наказ:

— Не жалейте сил, а если потребуется, и жизни, чтобы разгромить обнаглевшего врага. А мы сделаем все, чтобы крепить тыл.

Сейчас работа в колхозе перестраивается на военный лад. Все направлено к тому, чтобы произвести как можно больше продуктов. Все от мала до велика работают на колхозных полях и фермах. Прополка посевов в этом году проведена, как никогда, тщательно. Дружно мы начали массовую уборку обильного урожая.

Значительные площади у нас заняты под посевом овощей. Овощи нынче растут на славу. Соберем богатый урожай огурцов, капусты, помидоры, моркови, свеклы и других овощных культур. Колхозники сейчас будильно охраняют колхозное добро.

Наш колхоз всегда аккуратно выполняет все обязательства перед государством. План мясо и молокопоставок за этот год выполнен полностью. Скот мы сдавали откормленный, хорошей упитанности. Мы уже 5500 литров молока сдали в порядок госзакупа. 110 литров молока сдали в фонд обороны. В ближайшие дни в фонд обороны выделяем мяса и других продуктов сельского хозяйства.

Члены нашего колхоза поставили перед собой задачу — дать стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов. Эту задачу мы выполним, из первых обмолотов лучшее зерно сдадим государству, а также досрочно рассчитаемся с государством по овощам и другим сельскохозяйственным продуктам.

Мы призываем всех колхозников района последовать нашему примеру — организовать дело так, чтобы досрочно выполнить все обязательства перед государством.

Дадим стране, Красной Армии больше хлеба, овощей, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. Всю свою работу будем проводить под лозунгом: «Все для фронта! Все силы на разгром врага!».

И. Кузнецov.  
Председатель колхоза имени Куйбышева.

Колхозники: П. Ходов, Л. Хахалин, И. Рыбин и др.

**Фашизм — это голод, помещика, порка**

**И черное рабство на веки веков.**

**Колхозник! Сегодня ударной работой**

**Ты борешься против фашистских волков.**

## БЕРЕГУТ КАЖДЫЙ КОЛОСОК

Первая бригада колхоза имени Куйбышева, М-Песошинского сельсовета, начала массовое жнивье. На 8 августа сжато 8 гектаров ржи. Образцы высокой производительности труда на жнивье с первых дней показывает Лямцова Е. С. Несмотря на преклонный возраст (ей 66 лет) она на жнивье обгоняет молодых.

Хорошо работает Косарева К. С. Провожая мужа Федора Матвеевича на фронт, она говорила: «Бей фашистских гадов не жалея сил, а я обещаю самотверженно трудиться в колхозе, чтобы изо дня в день укреплять тыл». И вот сейчас, в горячие дни уборки, жена воина геройской Красной Армии крепко держит свое слово, показывая образцы работы на трудовом фронте.

Отличительной особенностью в этом году в бригаде является то, что колхозники, как никогда, мобилизовались на борьбу с потерями.

— Бережем каждый колосок, — говорит бригадир т. Хахалин. Наши колхозники отлично понимают, что каждый лишний пуд зерна — это удар по врагу.

Колхозницы жнут исключительно чисто. На большом массиве поля трудно найти хоть один колосок. Чтобы несыпалось зерно, колхозницы без резких взмахов, проворно, но осторожно кладут горсти в снопы и тут же сносят их в десятки, а через 5-6 часов облежальные снопы ставят в бабки.

Сейчас в бригаде подготовлен участок для комбайновой уборки.

Хлеб нынче уродился на славу. 150 пудов с гектара получим с отдельных участков — говорят колхозники.

А. Белов.

**УСПЕШНОЙ УБОРКОЙ  
БОГАТОГО УРОЖАЯ  
МЫ НАТИСК ВРАГА  
НА ФРОНТАХ ОТРАЖАЕМ.**



НА СНИМКЕ: стахановка звеневая первой бригады колхоза имени Чапаева Зеленина М. С. Ее звено борется за высокий урожай льна. На своем участке звено вытеребило лен. Сейчас тов. Зеленина производительно работает на жнивье ржи, ежедневно выполняя нормы.

## Все колхозники участвуют на уборке

Уборка в нашем колхозе в этом играет правильная расстановка сил. Колхозников с большим опытом мы перевели на самые ответственные участки. На жнивью назначен Петров Ф. А. Машинистом на молотилке, вместо ушедшего на фронт Скворцова Кузьмы, будет работать Лебедев Е.

В проведении сельскохозяйственных работ оказывают помощь колхозу школьники. На полях теперь трудится единая дружная семья советских патриотов.

Мобилизуя все силы на проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь мы уделяем внимание выполнению обязательств перед государством. Наш колхоз выполнил годовой план поставок сена, мяса, молока, шерсти, яиц. Досрочным выполнением обязательств перед государством мы оказываем помощь доблестной Красной Армии в разгроме врага.

Г. Молев.

Председатель колхоза «Красная заря».

## КРАСНУЮ АРМИЮ ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМИ ПРОДУКТАМИ

Сейчас, когда все силы фронта и тыла направлены в единое русло на разгром германского фашизма, вероломно напавшего на нашу родину, рабочие, инженерно-технические работники, служащие и колхозники нашего района стараются всячески помочь Красной Армии, стремятся снабдить ее всеми необходимыми продуктами. Многие колхозы «Новый путь», «Красный судостроитель» и др. досрочно выполнили план мяса и молокопоставок. В результате

А. Соснин.

## СЧАСЛИВАЯ КОЛХОЗНАЯ ДЕТВОРА

Полдень. 52 малыша неторопливо идут с прогулки. В помещении детского сада к умывальнику выстраивается очередь детворы. Умыв лицо, руки каждый идет к своему полотенцу. В комнатах расположены окрашенные детские столики. С кухни донесся приятный запах вкусного обеда. Дети за столиками спокойные, дисциплинированные ждут обеда. Лишь неугомонный Славик Люцев то и дело беспокоит соседей. Это развитой юркий мальчик. Он, нарушая обеденный режим, своеобразным детским языком рассказывает свои впечатления похода в овражек, о реке Яузе, о Москве, о речных судах, о васильках.

Подали детям обед. Они с аппетитом опустошают тарелки. Сыто покушав ребята погружаются в сладкий сон. Затем их ждет новое — увлекательные

игры. Коллективно они поют песенку «Маки красные цветут», плясовую «Спрячем флаги мы назад». Руководительница просто и ясно ребятам рассказывает о героях красноармейцах, танкистах, летчиках, краснофлотцах, отстаивающих счастье советской детворы в боях с германским фашизмом.

Дети ходят на прогулку в живописные уголки колхозных полей. Они видят тучные хлеба, кушают сочные ягоды, молоко. Им рассказывают о лучших людях колхоза, любовно выращивших рожь, пшеницу, смородину, клубнику. Рассказывают детям о лучшем их друге — товарище Сталине, давшем им радостную жизнь.

Так дети воспитываются в детском саде орденоносного колхоза «Красный маяк».

А. Городецкий.

## В ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

Прошло больше двух месяцев, как в колхозе «По ленинскому пути», Долгушинского сельсовета, открыты детские ясли. Заведующая детскими яслими т. Соснина неплохо поставила уход за детьми. Они в яслях получают хорошее питание.

Сейчас в яслях ежедневно

бывает до 20 детей. Работой детских яслей матери-колхозницы довольны.

Однако следует отметить, что в яслях нет игрушек и этот недостаток надо правлению колхоза устранить.

А. Конев.

Счетовод колхоза «По ленинскому пути».

# За рубежом

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

ЛОНДОН. В коммюнике английского министерства авиации сообщается, что в ночь на 6 августа авиация противника проявила над Англией незначительную активность. Германские самолеты появлялись главным образом над восточным побережьем Англии и Шотландии. Бомбардировка причинила некоторый ущерб. Число жертв среди населения незначительно.

Утром 5 августа соединение бомбардировщиков «Бленхейм» атаковало караван судов противника у берегов Голландии. Отмечены прямые попадания бомб в пароход тоннажем приблизительно 2 тысячи тонн. Английская авиация бомбардировала также сторожевые ко-

рабли противника у берегов Германии. Три сторожевых корабля повреждены. Английские истребители патрулировали над Ла-Маншем и Северной Францией в течение дня 5 августа. Был совершен налет на небольшой высоте на аэродром противника вблизи Шербурга, во время которого повреждено много германских самолетов.

Один английский истребитель не вернулся.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 6 августа английские бомбардировщики совершили успешный налет на ряд объектов в Майнингене, Франкфурте, Карлсруэ и других пунктах юго-западной Германии.

(ТАСС).

## Американские корреспонденты

### о германских потерях на советском фронте

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер из Нью-Йорка, обозреватели газетного треста Пресс Альянс Лазарев и Рут приводят неопровергимые данные, основанные на официальных германских документах, относительно германских потерь в людском составе и материальной части на восточном фронте до 11 июля. В течение первой недели боев против России Германия согласно этим данным, теряла 40 тысяч человек в день убитыми, ранеными и пленными. За тот же период Германия потеряла 450 танков и бронемашин и 550 самолетов. Вторая неделя

боев была для немцев еще более тяжелой, так как потери возросли до 360 тысяч человек, 800 танков и 850 самолетов. За третью неделю Германия потеряла 350 тысяч человек, 700 танков и 800 самолетов. Таким образом, германские потери за 3 недели войны с Россией составили почти один миллион убитыми, ранеными и пленными, 1950 танков и бронемашин и 2200 самолетов. Обозреватели утверждают, что потери немцев в течение четвертой недели войны почти не уступают потерям третьей недели.

(ТАСС).

## ЭВАКУАЦИЯ АМЕРИКАНЦЕВ ИЗ ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК. «Нью-Йорк газета трибюн» сообщает, что правительство США намерено послать в Японию специальный пароход для депатриации 654

американских граждан, которые не могут покинуть Японию в связи с прекращением рейсов японских пароходов в США.

(ТАСС).

## Восстание в Черногории

ЛОНДОН, 6 августа. Как передает агентство Рейтер, берлинский корреспондент швейцарской газеты «Нейе шюрхер

цитирует» сообщает, что в Черногории происходит большое восстание.

(ТАСС).

## о ЧЕМ ГОВОРЯТ ПИСЬМА НЕМЕЦКИХ СОЛДАТ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 6 августа. (Спец. корр. ТАСС). На днях на Смоленском направлении нашими частями разгромлено крупное соединение фашистской армии. Захвачено много трофеев, в том числе полевая почта полка. Вот что пишут солдаты германской армии.

Солдат Валер сообщает знакомым: «Сегодня я могу вам, наконец, написать: мы вчера снова поехали за бензином, а сегодня русские прорвались и закрыли путь. В данный момент задержалась целая тыловая часть дивизии».

Ефрейтор Е. Дельфридт пишет родителям в Рейнскую область: «Русские дерутся с ожесточением. Слышится, что русские стреляют по проходящим частям или машинам в том месте, где немецкие войска уже находятся несколько дней... Борьба часто очень жестокая. Мы говорили с танкистами, боровшимися против русских танков, в которых были русские,

киргизы, монголы. Эти азиаты

в большинстве случаев тушили

свои горящие танки, снова садились и боролись дальше, что понятно огорчало наших людей...».

Унтер-офицер Ордунг, побывавший во Франции, сообщает жене Марии в Гебрес (Бавария): «Нам приходится быть очень бдительными. Вчера погибли шестнадцать моих товарищей. Это во много раз хуже, чем во Франции».

Ефрейтор Карл Фрезе сообщает семье Брюнинг, живущей в Бrottероде, что он занимается прокладкой линии связи. Дело очень тяжелое. «Сегодня русские взяли нас на прицел бомбами и пулеметным огнем. Наша, как мухи, падали со столбов. Мы желаем, чтобы все это поскорее кончилось».

За этими письмами — боязнь мои Красной Армии, силы советской авиации, особенно бомбардировочной, нежелание сражаться с Советским Союзом.

Ефрейтор Гетгарт Хафтер

## „Турнэ“ фельдмаршала

### Листа

Что делает фельдмаршал Лист на Балканах? Лист считался одним из лучших немецких стратегов. Он провел «блицкриг» в Польше. До последнего времени Лист командовал фашистской армией в южном секторе восточного фронта. Но здесь «блицкриг» не получился, генерал вдруг оказался на Балканах. Хорошо осведомленный анкарский корреспондент «Нью-Йорк таймс», опираясь на утверждения авторитетных иностранных военных кругов, объясняет это новыми гитлеровскими планами наступления в другом направлении. Ни для кого не секрет, что таким направлением является Турция.

Берлинским дезинформаторам остается, как обычно, опровергнуть эти достоверные сведения о миссии Листа на Балканах. Но этим самым они подтверждают другой единственно возможный вывод, а именно, что Лист за неспособность провести «блицкриг» на Украине впал в немилость Гитлера и смешан на пост жандарма в оккупированных балканских странах.

(ТАСС).

## Волнения в Болгарии

ЛОНДОН, 6 августа. Как передает агентство Рейтер, сообщения из Софии и Пловдива указывают на усиливающиеся волнения в Болгарии, вызванные, как говорят, отправкой многих болгар в концентрационные лагеря в Германии.

Имели место крупные акты саботажа на железных дорогах. 17 июля сошел с рельсов поезд, шедший из Варны в Софию. Пущен под откос поезд, направлявшийся из Джебель в Софию. Еще один поезд, о котором не было сообщено никаких подробностей, также потерпел крушение.

(ТАСС).

пишет: «Думаю, что эта война самая кровавая и продолжительная, ибо ты знаешь, что русские будут стоять там, где их поставили, пока не упадут. Кроме того, действуют партизаны».

В немецкой армии усиливается страх перед партизанами, действующими на территории, захваченной врагом. Партизанское движение в немецком тылу принимает широчайшие размеры. Коричневым варварам нельзя спокойно входить в лес, двигаться по дорогам, посещать деревни. Это чувство страха перед партизанским движением находит яркое выражение в письмах немецких солдат и офицеров.

Фриц Шлезингер пишет в Дрезден некоей Касс: «Русские леса очень опасны для нас. Полосам ходить нельзя. Если кто-нибудь заходит туда, он уже больше не выходит обратно».

Ефрейтор Иозер Моргет сообщает своему другу: «Однажды ночью вся рота трижды была в тревоге. Они нас обстреляли со всех сторон».

Немецкие солдаты устали от

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНПЛАНА ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

Многие депутаты Вяловского по обязательному окладному сельсовета систематически ведут массовую работу с избирателями, мобилизуют их на досрочное выполнение финансового плана третьего квартала.

Депутат сельского совета тов. Платонов Т. в течение двух дней в обеденный перерыв и вечером собрал 2250 руб. Хорошо работают по мобилизации средств депутат тов. Трубников С. и финансистка-заведующая детским садом тов. Сидорова А. Тов. Сидорова на закрепленном за ней участке в основном закончила сбор платежей

Грошиков.

## ВЫСOKIE ПOKAZATELI LECOPUROBov

Лесорубы и воащики Бриляковского лесопункта Городецкого леспромхоза, сейчас изо дня в день повышают производительность труда.

На заготовке древесины т. Гусев И. И. за 11 последних рабочих дней выполнил 19 норм, тов. Гусев С. дневное задание выполняет на 270 проц. Тов. Юдина А. с подростком выполняют задания на 120 проц.

Неплохо организована работа у коневозчиков собственного обоза. Так, тов. Жигалов И. за 14 рабочих дней выполнил 22 нормы, т. Костылев А. план по вывозке леса выполняет на 140 проц., а т. Обухов А. дает по полторы нормы в смену. По две с половиной нормы в день на

### УВЕЛИЧИВАЕТСЯ ВЫВОЗКА ЛЕСА

Обслуживающий персонал железнодорожного транспорта Ковровского механизированного лесопункта с каждым днем увеличивает вывозку леса. 6 августа машинисты т. Ануфриев П. И. вывез и сдал на склад высококачественной древесины 143 фестметра, а т. Таланов А. 153 ф/м. Коллектив путейцев настойчиво борется за выполнение производственной программы.

К. И.

войны, они не хотят и боятся воевать с Советским Союзом. В фашистской армии усилились репрессии и расстрелы. Каждое солдатское письмо просматривается цензурой.

Ефрейтор Ганс Гирхен пишет своей жене в Оберкасель: «Мне нечего больше вам писать... Я и так слишком много пишу и должен подбирать выражения, чтобы не вызвать подозрений».

Среди писем, захваченных в полевой почте, найдено письмо матери солдата Шлица. Она пишет сыну: «Хорошо, что ты писал в нейтральном тоне, потому что письмо вскрывалось, на нем была печать цензуры. Здесь в последнее время родственники получают письма, целиком зачеркнутые черными чернилами».

Вся тяжесть войны, затянутой обер-палачом Гитлером, легла на плечи германского народа. Поэтому неудивительно, что в германской армии случались случаи неповиновения офицерам, отказа идти в бой, перехода на нашу сторону германских солдат в одиночку и группами.

## СДАВАЙТЕ НОРМЫ НА ОБОРОННЫЕ ЗНАЧКИ

Весь советский народ поднялся на защиту нашей прекрасной родины. На предприятиях, учреждениях и колхозах идет кипучая работа. Всюду изучается оборонное дело. Сейчас особенно надо усилить сдачу норм на оборонные значки. Для этого у нас имеются все возможности.

На стадионе «Спартак» с 6 до 8 часов вечера ежедневно дежурят инструкторы, производящие прием норм. Ряд товарищей, как курсантов медсестер и др. сдавали нормы. Однако из некоторых предприятий и артелей города сдавать нормы приходит мало. За это дело должны всерьез взяться не только физкультурные организации, а и руководители комсомольских и профсоюзных организаций.

В. Малецкий.

### ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

## КИНО-ТЕАТР

9 и 10 августа звуковой оборонный фильм

### Если завтра война

в 8 частях  
Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.  
Касса с 6 часов вечера.  
Администрация.

Продолжается прием  
в 1 и 2 классы  
Городецкого педучилища  
дирекция.